             УЗ  «Борисовская ЦРБ»  станция переливания крови.   


                     Безвозмездный донор – гордость Минщины.

С целью пропаганды безвозмездного донорства крови и привлечения к безвозмездному донорству широких слоев населения с 10 марта по 31 декабря 2017 года главным управлением здравоохранения Минского областного исполнительного комитета проводилась акция: «Безвозмездный донор - гордость Минщины».
По Борисовскому региону в акции приняло участие 759 доноров крови и 192 донора плазмы.
 Среди безвозмездных доноров крови: 601 житель Борисовского района,140 - Червеньского района, 63 - Березинского района, 65 -Крупского района.
В Борисовском районе самое активное участие в акции приняли медицинские работники. Всего 184 медицинских работников  безвозмездно сдали кровь и 28 плазму. Среди медицинских учреждений особенно хочется отметить Борисовский родильный дом, 30 сотрудников которого сдали  кровь и  плазму на безвозмездной основе.
[bookmark: _GoBack] Одними из первых участие в акции приняли студенты медицинского колледжа,  25 будущих медиков стали добровольными безвозмездными донорами. 
Среди остальных безвозмездных доноров: представители силовых структур - 151 человек, сотрудники учреждений образования – 11 человек,  других организаций  230 человек. 
Борисовская станция переливания крови благодарит всех безвозмездных доноров и призывает жителей Борисовского района присоединиться к донорскому движению.
Быть донором – почетно. Это высшее проявление гуманизма и благородства, добровольный акт помощи ради сохранения жизни и возвращения здоровья больным.
По вопросам донорства крови можно обратиться на станцию переливания крови с 8.00.до 16.00 кроме субботы и воскресенья по адресу ул.8 Марта,11 или по  телефону  943701.




